创城创卫

带着学生做公益 予人玫瑰手留香

本报记者 赵玉洁

8月10日下午,沧州市育红小学 教师曹立梅来到运河区红十字会,在 "中国人体器官捐献志愿登记表"上 郑重签下名字,完成了她志愿者生涯 中的又一件大事。

参与公益活动、慰问贫困家庭、 资助寒门学子……从2009年至今, 曹立梅在教书授课之余,始终奔走在 志愿服务的路上。在身体力行的同 时,她还把"献出一份爱温暖同龄 人"的理念传递给学生,与孩子们在 公益之路上携手同行。



师生共访"太阳村"

在北京市顺义区板桥村,有一个 名为"太阳村"的院落,里面住着来 自全国各地的近百名孩子, 年龄从几 个月到十几岁不等。他们都是由于父 亲或母亲正在服刑、无人看管而来到

2009年底,曹立梅了解到"太 阳村"的情况后,决定去看看。腊月 二十九,她把女儿送回老家,背着两 大包给孩子们的衣物, 倒了好几趟 车,问了无数人,终于在大年初一走 进了"太阳村"。

探访归来,曹立梅心情久久不能 平静。她冒出了一个念头——要把 "太阳村"的故事讲给学生听。

同龄人的遭遇在学生们心里掀起 了波澜,在大家的强烈要求下,2010 年暑假,曹立梅带着十几名学生,在 家长的陪同下,一起来到"太阳村"。

"你好,你叫什么名字?""老 师,他们平时都做些什么?"学生们 围着"太阳村"的老师和孩子问个不 停,把带来的图书、衣物和玩具摆了 满满一石桌。

短短两个小时, 学生们走遍了 "太阳村"的每个角落。临别时,每 人又捐了100元钱, 并和"太阳村" 的小伙伴们约定,有时间一定还会再

此后,曹立梅又组织了两次集体 探访, 很多学生都与"太阳村"的孩 子成了好朋友。

让书香浸润家庭

本报讯(记者赵玉洁)近日,沧州

今年4月,沧州市妇联联合沧州

市"童心向党 喜迎二十大"亲子朗读

活动获奖家庭名单公布。在基层妇联筛

选和推荐的基础上,沧州市妇联邀请相

关专家综合评定,评出一等奖3名、二

市全民阅读促进会, 面向全市开展

"童心向党 喜迎二十大"亲子朗读活

动,征集家庭亲子阅读作品300余

部。活动以家庭为载体,通过积极健

康向上、弘扬正能量的主题, 引导少

年儿童厚植爱党、爱国、爱社会主义

体, 拓展活动内涵, 掀起了亲子朗读

热潮。青县妇联联合青县诵读协会,

组织亲子诗文诵读活动, 诠释中华诗

文魅力,表达对党、对祖国的深情祝

福; 黄骅市妇联举办亲子读书公开

课,志愿者讲师分享亲子绘本故事、 教授亲子阅读方法,参与家庭共同感

受亲子阅读的乐趣和魅力;新华区妇

联开展"亲子阅读+亲子实践"活动,

融洽家庭氛围,推动爱党、爱国、爱

育指导服务的重点工作,不断巩固完善

"妇联+志愿者+社区(学校)+家庭"

工作机制,组织家庭教育指导师、心理

咨询师等家庭教育志愿者走进村(社

区)家长学校或家庭教育指导服务站

点,通过举办讲座、沙龙、座谈、咨询

育指导服务与亲子实践活动200余场

(次),受益家长达2万余人次。

2022年以来,全市共开展家庭教

沧州市妇联把亲子阅读作为家庭教

家的红色基因代代相传……

等服务广大家庭。

全市各级妇联不断丰富活动载

市妇联

亲子朗读

等奖9名、三等奖21名。



盐山县庆云镇受资助的姐妹送来锦旗



曹立梅带学生到南皮县寨子镇走访困难家庭

全班资助两姐妹

2014年,曹立梅与几名志愿者一起 创立了一个以贫困学子为主要扶助对象 的民间爱心组织,她负责发现、走访和 确定被资助人。

2016年初,她得知盐山县庆云镇有 个刚上一年级的小女孩儿,6年前父亲 意外去世,不久母亲改嫁,她和姐姐跟 着爷爷奶奶生活。可是,2015年,爷爷 又遭遇车祸,身体恢复后无法干重活, 家里的重担都落在了60多岁的奶奶身

时至今日,曹立梅依然清楚地记 得第一次与姐妹俩见面的情景。姐妹 俩瘦小单薄,一脸愁苦,姐姐说起话 来更是连连叹气。即便如此, 在学 校,姐妹俩都品学兼优,是老师的好

2016年3月19日, 二年级7班的12

名学生代表在家长的陪同下,和班主任 曹立梅一起来到姐妹俩的家,为她们送 上了学习和生活用品。此后,除了爱心 组织的资助外, 曹立梅班里的所有同 学,每月每人省下2元零花钱,捐给两 大家的关心和帮助似阵阵清风,吹

散了姐妹俩心头的阴霾,似涓涓细流滋 润着她们的心田。姐妹俩的脸上渐渐有 了笑意,生活更添动力。

这一届学生毕业了,下一届学生继 续爱心接力, 曹立梅和学生们对两姐妹 的捐助始终没有停止。

如今,姐姐已步入理想的大学,业 余时间积极参与公益活动,将爱心传递 给更多需要帮助的人; 妹妹成为了一名 优秀的中学生,正为着心中的目标奋力

影响带动身边人

投身公益14载,曹立梅的爱心善 举,也影响和带动着她身边很多人。

在运河区红十字会签署"中国人体 器官捐献志愿登记表"时,需要直系亲 属签字。当时,曹立梅和女儿视频连线 还心怀忐忑,没想到女儿听后不仅全力 支持,而且委托妈妈替自己在志愿书上 签字,母女俩同时成为了"遗体和器官 捐献志愿者"。

曹立梅班里的很多学生家长,在陪 同孩子参与公益活动后, 也燃起了志愿 服务的热情, 纷纷加入爱心组织, 和孩 子一起为公益事业贡献力量。

还有一些朋友,看到曹立梅在QQ、 微信和微博中的分享后, 主动与她联 系,有的出钱、有的出物,还有的亲自 前往,为贫困学子和需要帮助的人送上 一份温暖与慰藉。

沧州高新区综合执法局

创新管理手段 提升城市颜值

本报记者 赵玉洁 本报通讯员 吴崇典 张嘉宁

家住弘仁里小区的王大哥这几天心情 格外舒畅,用他的话说,"出门见景、四季 见绿,生活在如诗如画的家园,倍儿幸 福。"

无独有偶,和王大哥隔了一条街的庞 大爷, 提起最近园区的变化也是滔滔不 绝。"我在紫御华府住了将近5年了,最大 的感受就是,咱们高新区每年都有大变 化。增设了夜景亮化设施、建起了街景公 园, 既丰富了我们的休闲文化生活, 又提 高了大家的生活质量。作为高新区的居 民,我感觉很有面子。"

今年以来,为了营造干净整洁的人居环 境和省心安心的营商环境, 高新区综合执法 局坚持"建设与管理同步、城市与农村互 动、创建与育人并行",进一步提升高新区的 知名度、影响力和综合竞争力, 助推全区经 济社会绿色发展、高质量发展和可持续发展。

科学设置,实现网格化和精细化管 理。按照"系统规划、合理整合、科学设

置"的总体要求和"事有人问,责有人 担"的办事原则,高新区综合执法局制定 了"晨扫描、日整治、晚督导"活动方 案,进一步理顺工作职能、划分工作板 块、职责落实到人。在全区范围内划分出4 个片区、12个网格,8个执法小组实行轮 岗制,24小时对辖区不间断巡查。

组建队伍,实现"晨扫描"常态化。通 过建立专业督查巡查队伍、扩充巡查人员力 量、完善巡查整改机制,形成了以"巡查发 现问题、归纳整理问题、推送业务科室、督 导整改效果"为一体的闭环工作模式,对辖 区16个重点点位实行动态巡查督导。自7月 中旬至今,发现并整改园林绿化、市政公 用、环境卫生、市容市貌等问题264处,查 处影响城市环境容貌的各类问题467处。

多措并举,市容焕新颜。严格落实"门 前五包"责任制,制定"门前五包"红黑榜 评比细则, 改善临街单位及门店内外环境卫 生,大幅度减少违反"门前五包"乱象,实

现门店内外秩序井然。持续改善生产生活环 境,开展基础设施提升活动,排查绿化、亮 化、道路存在的缺失、损坏、老旧情况,分 批次补植补种裸露土地、检修提升亮化设 施、维修维护道路及附属设施, 升级街头篮 球场、城市公园游园等休闲娱乐场所,全面 改善生产生活环境。

便民利民,促城市改造提升。结合民 生工程要求,以节能环保、扮美扮靓城市 容貌为出发点,在辖区重点点位打造城市 亮化节点,完成了松源路特色亮化提升、 向海路与求是大道交口宣传亮化提升和弘 仁西路中段废弃电线杆改造提升; 布置了 "加快推进三区一高地建设""产业转型升 级引领区"等共5处宣传造型;结合街角 绿化实际,新建1座口袋公园。



市区部分公园内部:

路面破损 坑洼不平

本报讯(记者孙杰)近日,记者发 现,在市区部分公园,存在地面砖块缺 失、路面坑洼不平的现象。

在胜利公园,公园北侧靠近休闲长廊 的地方, 地面铺设的方形砖块中, 有的一 半缺失,有的成片缺失,还有的虽然砖块 完整, 但多面翘起, 地面整体高低不平。 在公园南侧公共卫生间门前,一大片石灰

地面破损严重,表面碎石渣土堆积,底部 泥砖露出。除了这一集中大片破损,在占 地约两三平方米的石灰地面上还有十余处

在南湖公园,靠近湖边的中心喷泉区 域,最内圈圆形部分用大块瓷砖铺设,周 围侧立面用绿色小方砖覆盖装饰。记者看 到,这里如今有2块灰色瓷砖和约2米长 的绿色装饰砖全部缺失,直接露出内部灰 色水泥。最外圈地面原本铺设的是蓝色小 方砖,同样出现了几处大面积缺损。

在血站公园,两侧草木繁茂的林间小 路上, 地面上铺设的六边形地砖有缺失和 高低不平现象。还有的树池装饰砖存在缺 失和破损。

针对采访中发现的问题,希望相关部 门加强巡查,及时修整破损路面,为市民 营造安全、美观的游园环境。

不文明行为曝光台

新闻速递

共青团运河区委

"红领巾讲解员"带你看家乡

本报讯(记者赵 玉洁)"他们舍小家顾 大家,积极参军,支 援前线""他们不屈不 挠,为抵御外侮殊死 战斗"……在沧州市 博物馆,来自黄河路 小学的"红领巾讲解 员"声情并茂,带大 家一起追忆革命峥嵘

建党百年之际, 为进一步加强"四 史"宣传教育,引领 少年儿童坚定不移听 党话、高举队旗跟党 走,共青团运河区委 组织招募少先队员志 愿者,开展"红领巾 讲解员"实践活动。 报名的学生通过博物 馆讲解员的专业培训 后,在沧州市博物馆 深情讲述党的故事, 赢得了参观者阵阵掌

今年以来,共青

团运河区委以"运河 文化"主题持续推进 "红领巾讲解员"实践 活动。孩子们通过亲 身感受大运河文化建 设给生活带来的变 化,深入了解大运河 文化,进而讲好家乡 故事,增强文化自 信、更加热爱大运 河、热爱家乡。

截至目前, 共青 团运河区委已组织开 展"红领巾讲解员" 实践活动20余期,有 13 所小学的65 名少先 队员成为"红领巾讲

未来,共青团运 河区委将依托此项 实践活动,不断发 挥少先队员的主观 能动性, 让孩子们 讲好党的故事和家 乡故事,争做红色 基因传承者和家乡 文化代言人。

沧州开发区

增设80余处非机动车停车位

本报讯(记者赵 玉洁 通讯员刘宏杨 刘明宇)为进一步深 化文明城市创建工 作, 日前, 沧州开发 区综合执法局在不影 响行人通行、保障道 路通畅的前提下, 充 分利用道路空间, 遵 循"应划尽划、能划 尽划"的原则,在辖 区内增设了80余处非 机动车停车位。

执法局相关科室 负责人介绍,此次是 在城区原有非机动车 停车位的基础上进行 查漏补缺, 在兴业 路、开明街、开泰街

等街道原有47处非机 动车停车位的基础 上,增设非机动车停 车位,做到了标线清 晰、设置合理, 有效 缓解了居民日常出 行、购物"停车乱 停车难"问题,营造 出整洁、有序、安全 的停车环境。 下一步,沧州开

发区综合执法局将继 续加大宣传力度,积 极引导市民将相关车 辆停放至非机动停车 区域,增强群众规范 停车的自觉性, 引导 大家养成良好的停车 习惯。

运河区一中前街社区 72个分类垃圾桶"上岗"

本报讯(记者哈 宣传手册,并现场 薇薇 通讯员于娜) "感谢社区为我们免费 提供分类垃圾桶,以 后再也不用为处理垃 圾发愁了。"运河区一 中前街社区商铺店主 高兴地说。

为了更好地推进 文明城市建设,一中 前街社区市包联单位 -沧州银行出资为 辖区提供了72个分类 垃圾桶,同时,社区 联合沧州银行、水月 寺办事处、水月寺派 出所、颐和新世界物 业与商户共同签订六 方协议,确保垃圾桶 使用规范、保护到位。

工作人员还为商 户们发放垃圾分类

铺按规范摆放分类垃 圾桶, 配对张贴投放 指引,确保各经营商 铺垃圾分类设施齐 全、标识清楚、宣传 到位。针对餐饮业商 户,工作人员还逐一 进行了易腐垃圾的宣 讲督导。 接下来,一中前

讲解了垃圾分类的

重要意义,指导沿

街商户科学进行垃圾

分类;帮助各商家店

街社区将联合城管等 部门进一步增加巡回 检查次数,对不按规 定投放垃圾的商铺进 行督促改正。同时, 要求物业及时清理,

避免二次污染。

沧州高新区明珠商贸城 百人参与整治环境卫生

本报讯(记者赵 玉洁 通讯员徐元元) 近日,沧州高新区明 珠商贸城管理服务中 心联合明珠商贸城, 组建了由党员、商 户、保洁人员共计 120余人组成的环境 卫生整治队伍,清理 明珠商贸城楼内环境 卫生,营造良好经营

明珠商贸城产业社 区负责人介绍, 明珠商 贸城内商户多、客流量 大, 商场内货物杂物乱 时等一直是卫生治理的 难点。当前,正值创建 全国文明城市、省级卫 生城市的紧要关头, 为切实改善商场内环 境,社区动员广大党 员干部、商户积极加 入保洁队伍,按照网 格化管理划分职责, 各楼座、各楼层都明 确包联人员,紧盯重 点区域和卫生死角, 全天候不间断集中整 治,确保环境卫生达 标。

堆乱放、垃圾清扫不及